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Комерційна експлуатація повітряного транспорту - експлуатація повітряного судна 

для перевезення пасажирів, вантажу чи пошти за плату або іншу винагороду. В умовах 

сучасного світового ринку процес технічної експлуатації для підтримки необхідного рівня 

справності парку повітряних суден в авіакомпаніях повинен бути економічно вигідним щодо 

трудових, тимчасових і матеріальних витрат. Рішення даного завдання може бути досягнуто 

шляхом планування і управління діяльністю авіапідприємства з метою підвищення 

ефективності процесу технічної експлуатації повітряних суден цивільної авіації. Планування 

і здійснення заходів, пов'язаних з діяльністю авіапідприємства щодо поліпшення показників 

безвідмовності авіаційної техніки, безпеки і регулярності польотів, інтенсивності 

використання повітряних суден і економічності їх процесу технічної експлуатації, вимагає 

організації спільної роботи і взаємодії розробника, виробника і експлуатанта повітряних 

суден [1].  

Значення авіаційного транспорту в світовій економіці стрімко зростає, сприяє цьому 

технологічний розвиток та новітні розробки в авіаційній галузі, також глобалізація і все 

тісніші ділові та культурні зв‘язки з різними країнами світу. Сучасний стан та перспективи 

розвитку аеропортової і аеродромної мережі, рівень державного регулювання аеропортової 

діяльності, аеропорти поряд з авіаційними компаніями та підприємствами по організації 

повітряного руху є ключовими елементами системи цивільної авіації, виконують функцію 

інтегрування і соціально орієнтованої інфраструктури економіки країни. 

Під впливом науково-технічного прогресу відбувається безперервне вдосконалення і 

ускладнення конструкцій ПС. Це позначається на вартості їх розробки і виробництва, а 

також витратах на проведення технічного обслуговування і ремонту. Виникає необхідність 

постійного вдосконалення процесу технічної експлуатації ПС для підвищення ефективності 

їх використання і зниження витрат на ТО. Ефективність процесу технічної експлуатації ПС в 

загальному випадку визначається великим числом чинників, що діють на різних етапах їх 

створення, випробувань і експлуатації. З метою підвищення ефективності і економічності 

експлуатації ПС забезпечується відповідний рівень конструктивно-експлуатаційних 

властивостей ПС і розробляється його програма ТО на тривалий період експлуатації [2].  

Пріоритетним фактором подальшого розвитку ЦА України є прискорення оновлення 

парку повітряних суден. Застарілі морально і фізично ПС, які складають основу парку АТ 

авіакомпаній України, не дають можливості конкурувати з закордонними перевізниками на 

ринку авіатранспортних послуг. Це призводить до зниження обсягів перевезень, скороченню 

частки ринку українських авіаперевізників, витискуванню українських авіакомпаній з ринку 

авіатранспортних послуг. Для вирішення проблем оновлення парку ПС необхідно вирішити 

цілий ряд задач як теоретичного так і практичного характеру. 

В Україні створена концепція задля розв‘язання проблеми оновлення парку ПС згідно 

якої країна сприятиме частково безвідсоткове кредитування з державного бюджету на строк 

до трьох років експлуатантів повітряних суден для закупівлі нової авіаційної техніки. Дана 

концепція допоможе вийти розвитку авіаційних робіт на новий рівень. Пріоритетною 
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вимогою покращення інвестиційної привабливості авіаційного транспорту, прискорення 

оновлення парку ПС є підвищення прибутковості роботи авіакомпаній. Проблема на 

авіаційному транспорті полягає в тому, що за недостатнім рівнем інвестицій, необхідних для 

оновлення вітчизняного парку застарілих повітряних суден гостро постає питання про 

доцільність подальшої експлуатації неперспективної авіаційної техніки та необхідність 

пошуку шляхів підвищення ефективності використання чисельного парку літаків, 

експлуатація яких, не дивлячись на достатні ресурсні можливості. Ефективне оновлення 

парку повітряних суден, і в тому числі вантажних літаків, як свідчить досвід багатьох 

авіакомпаній світу, можна здійснити шляхом їх заміни або модернізації, вирішуючи при 

цьому в комплексі задачі теоретичного, практичного, організаційного та економічного 

характеру [3]. 

Визначення ефекту й економічної ефективності має важливе як наукове, так і 

практичне значення. За його допомогою можна не тільки оцінити ефективність діяльності 

підприємства, проаналізувати сумарний ефект різних його структурних підрозділів та 

напрямів діяльності, а й визначити стратегію розвитку, розробити прогноз та план дій на 

перспективу, установити результати використання витрачених ресурсів: засобів 

виробництва, робочої сили, інформації. 
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